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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 16 DE ABRIL DE 2019. 

 
Aos dezesseis de abril de dois mil e dezenove às dez horas, reuniram-se na sala 8 da Escola de 
Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), 
com a presença dos professores em lista de presença, em anexo.  A coordenadora, professora Gabriela, 
inicia a reunião agradecendo a presença de todos e coloca para apreciação a pauta, aprovada por 
unanimidade. Assim foram deliberados os seguintes itens: 1. Apreciação da ata da reunião da 
comissão de bolsas e elaboração da pauta da próxima reunião da comissão (agendada para o dia 
24/04). A profa. Gabriela faz a leitura da ata da última reunião da Comissão de Bolsas e solicita 
homologação do colegiado para as deliberações da comissão. Homologadas por unanimidade. A profa. 
Gabriela informa que deverão ser discutidos ainda, pela comissão, os seguintes assuntos, conforme a 
ata: a. regulamento/atribuições da Comissão de Bolsas do PPGAN; b. Normas para distribuição de 
bolsas de mestrado e doutorado do PPGAN; c. Atribuições dos bolsistas do PPGAN; d. Barema para 
pontuações de bolsistas. No entanto, considera que o item c sobre atribuições dos bolsistas é mais 
urgente e sugere que seja este o ponto de pauta da próxima reunião, agendada para o dia 24. O 
colegiado aprova por unanimidade. 2. Apreciação da banca de defesa de dissertação de mestrado 
da discente Tatiana de Souza Medina. A profa. Mariana Larraz (orientadora) sugeriu a seguinte 
composição para a banca: Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira (PPGAN) como presidente 
da banca, Profa. Dra. Suellen Gomes Moreira  (IFRJ) e  Profa. Dra. Ana Elizabeth Fai 
(PPGAN/UERJ) como titulares e Profa. Dra. Juliana Furtado Dias (UNIRIO) e Prof. Dr. Julio Beltrame 
Daleprane (UERJ) como suplentes. A composição para a banca sugerida foi colocada para votação e foi 
aprovada por unanimidade. 3. Credenciamento da Profa. Juliana Furtado Dias. A profa. Mariana 
comunica ao colegiado que a coordenação do PPGAN enviou uma carta-convite à Profa. Juliana Dias 
convidando-a para apresentar um pedido de credenciamento como docente permanente do PPGAN. A 
referida professora apresentou o pedido de credenciamento que é disponibilizado a todos pela 
coordenadora, reforçando o fato da docente estar coorientando mestrandas nos dois últimos processos 
seletivos e ministrando integralmente uma disciplina no PPGAN, que estava sem professor responsável. 
A vice-coordenadora relata ainda que, em virtude das inúmeras atividades demandadas ao PPGAN e 
diante da avaliação realizada quanto à produção e engajamento dos docentes em orientação e 
participação em editais institucionais de pesquisa, neste momento é importante fortalecer o corpo 
docente da UNIRIO. A coordenadora passa a palavra ao colegiado. Após amplo debate, o pedido de 
credenciamento foi colocado em votação e o colegiado aprova por unanimidade. 4. Normas para 
defesa na forma de artigo do PPGAN. A profa. Gabriela apresenta a atual norma para defesa na forma 
de artigo do PPGAN e sugere uma norma alternativa: por essa nova regra o aluno não precisaria já 
haver publicado nem submetido nenhum trabalho para poder defender na forma de artigo, no entanto, a 
dissertação ou tese apresentada nesse formato deverá conter, obrigatoriamente: Título geral (em 
português e em inglês), resumo/abstract e palavras-chave/keywords gerais; introdução geral em 
português; pelo menos um artigo de revisão bibliográfica do estado da arte/técnica, podendo haver mais 
de um quando apropriado ao(s) tema(s); pelo menos um artigo com resultados e discussão para 
dissertações e pelo menos dois artigos para teses; conclusão geral e bibliografia geral. O idioma da 
dissertação ou tese pode ser Inglês ou Português ou pode haver partes em cada um desses idiomas. Os 
artigos devem estar formatados nas normas de uma publicação existente (desde que pertencente aos 
estratos A1 a B2 da área da CAPES pertinente, de acordo com as normas específicas para mestrado e 
doutorado do PPGAN) e essa publicação deve ser informada na dissertação ou tese. As demais partes 
devem ser formatadas de acordo com o modelo de elaboração de dissertação ou de tese disponível na 
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página do PPGAN. A profa. Édira faz uma proposta concordando com os elementos propostos pela 
Profa. Gabriela, mas sugere que seja, obrigatoriamente, no mínimo dois artigos para o mestrado e três 
para o doutorado e, caso os artigos não contemplem um artigo de revisão bibliográfica, que seja 
apresentada uma revisão bibliográfica. Por 8 votos a 6, foi aprovada a segunda proposta. A 
coordenação nomeia a Profa. Ellen Menezes e a representante discente Thais para adequar as normas 
e enviar para a coordenação. 5. Distribuição verba PROAP 2019. A coordenadora passa a palavra 
para a Profa. Mariana que relata que recebemos o comunicado da PROPGPI sobre o ofício da CAPES 
referente à concessão da verba PROAP em 29 de março de 2019. A equação aplicada e o valor 
disponibilizado são os mesmos do ano passado (R$ 22.797,61). A profa. explica que além do valor ser 
baixo, nós possuímos dois fatores complicadores, a verba do CNPq aprovada para a realização do SIAN 
ainda não foi disponibilizada e, por comunicado oficial do CNPq, foi informado que será pago quando 
houver disponibilidade orçamentária. O segundo fator é que a CAPES já comunicou a realização do 
seminário de meio termo e reunião de área, dois eventos onde se faz fundamental a presença da 
coordenação. Foi calculado um montante da ordem de 25% do valor da verba PROAP para garantir a 
participação da coordenação nos dois eventos, restando 75% da verba. A coordenação explica que, 
caso a verba do CNPq não venha, nós deveremos aplicar o restante do PROAP para a realização do IV 
SIAN, uma vez que nos comprometemos com a realização de minicursos e participantes internacionais. 
Ressalta ainda que, mesmo que isso aconteça, a verba não será suficiente e terá que contar com verba 
de projetos de pesquisa e das inscrições. Caso não precisemos aplicar a verba para a realização do 
evento, a coordenação sugere que seja dividido pelo número de alunos matriculados por professor. A 
coordenadora passa a palavra para o colegiado. A profa. Ana Elizabeth sugere que, caso a verba possa 
ser aplicada, que seja priorizada a tradução/revisão de textos científicos em inglês dos alunos. Os 
professores Ricardo e Ellen manifestam preocupação com a situação econômica do país e ressaltam a 
importância desta verba para andamento das pesquisas. Após amplo debate, o colegiado aprova com 
um voto contra e uma abstenção. 6. Inclusão da disciplina “Técnica Dietética I” para estágio 
docente. A pedido da Profa. Ellen Menezes a disciplina do curso de Nutrição integral e noturno “Técnica 
dietética I” é colocada para apreciação como possível componente do rol de disciplinas disponíveis para 
estágio docente. O colegiado aprova por unanimidade. 7. Representação do PPGAN na área de 
ciência de alimentos da câmara de pesquisa. Na reunião passada o prof. Ricardo Felipe se 
prontificou a voltar a atuar como representante do PPGAN na área de Ciência de Alimentos da Câmara 
de Pesquisa. Duas professoras desejam ser substituídas por ele, a Profa. Edira e a Profa. Ellen. A profa. 
Edira solicita que seu pedido seja atendido prioritariamente frente a sua colaboração ao PPGAN e 
também pelo fato de ter assumido essa representação, pois na época não havia outra possibilidade. A 
Profa. Ellen mantém sua solicitação para ser substituída na representação da Ciência de Alimentos. A 
coordenação fará o convite para a Profa. Juliana Dias e caso esta não aceite, a coordenação trará 
novamente o ponto para o colegiado. 8. Assuntos gerais. 1) a Profa. Gabriela informa que a reunião 
com o representante de área da CAPES foi cancelada e que aguarda a remarcação. 2) a profa. Gabriela 
informa que o seminário da CAPES de avaliação de meio termo acontecerá nos dias 22 e 23/08/2019 
em Brasília, e que a próxima reunião de área acontecerá durante o SLACA em novembro de 2019. 3) 
Informes da Câmara de Inovação: Os Profs. Haroldo e Elisa informam que a DIT vai disponibilizar um 
termo de compromisso para todos os alunos, não será obrigatório mas recomendado para assegurar o 
sigilo e direito da propriedade intelectual da pesquisa desenvolvida na UNIRIO. Será disponibilizado um 
formulário para registro de marca. 4) Informes da Câmara de Pesquisa: A profa. Ellen comunica que a 
profa. Responsável (Profa. Rosa Haido) pela CEUA fez uma apresentação na DPq e informou que no 
site da Comissão constam os formulários e registros necessários para as pesquisas com uso de 
animais. Foi aprovado o edital PIBIC-Jr (para ensino médio) com 7 bolsas. A próxima reunião do 
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colegiado fica marcada para dia 14 de maio, às 13 h, ainda sem sala disponível. E, nada mais havendo 
a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por 
mim, Maria Gabriela Bello Koblitz, e demais presentes, em lista anexa. 
 
 
 
 

 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenadora PPGAN 
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UNIRIO, 15 de abril de 2019. 
De: Coordenação do PPGAN 
Para - Membros do Colegiado do PPGAN 
 

Por meio deste venho convidar todos os membros do colegiado do PPGAN para reunião 

ordinária, a se realizar na data de 16 de abril de 2019, às 10 h, na sala 8 localizada no 4º andar da 

Escola de Nutrição, para deliberação da pauta que segue. 

 

PAUTA 
 

1. Apreciação da ata da reunião da comissão de bolsas e elaboração da pauta da próxima reunião 

da comissão (agendada para o dia 24/04) 

2. Apreciação da banca de defesa de dissertação da discente Tatiana de Souza Medina  

3. Credenciamento da Profa. Juliana Furtado Dias 

4. Normas para defesa na forma de artigo do PPGAN 

5. Distribuição verba PROAP 2019 

6. Inclusão da disciplina “Técnica Dietética I” para estágio docente 

7. Representação do PPGAN na área de ciência de alimentos da câmara de pesquisa 

8. Assuntos gerais. 

 

 

  Atenciosamente, 
 
 
 

 
___________________________ 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenação PPGAN 
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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE MATRÍCULA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 

2019. 

 
Aos vinte e sete dias de março de dois mil e dezenove, às catorze horas, reuniram-se no LABIOTEC do 
PPGAN, no 2º andar da Escola de Nutrição, os membros da Comissão de Bolsas do Colegiado do 
Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos representantes 
constantes da lista de presença, em anexo.  A presidente da comissão, professora Gabriela, inicia a 
reunião agradecendo a presença de todos e coloca a pauta única para apreciação, que foi aprovada por 
unanimidade. Assim, foi deliberado o seguinte item: Ordenamento dos discentes de doutorado para 
destinação de bolsas Demanda Social da CAPES. A profa. Gabriela explica que a coordenação do 
PPGAN foi procurada por uma aluna do doutorado que informou que tem uma oportunidade de bolsa em 
outro programa, mas que gostaria de permanecer no PPGAN. Assim, a doutoranda solicitou informações 
sobre o destino das próximas bolsas de doutorado do PPGAN. Uma vez que serão liberadas as 
primeiras bolsas de doutorado nesse ano de 2019, é necessário verificar quem são os candidatos e em 
que ordem de prioridade eles devem ser ordenados, para informar ao colegiado do PPGAN. As normas 
para distribuição de bolsas do PPGAN encontram-se disponíveis na página do programa e são as que 
seguem: “CRITÉRIOS DE DISTRIBUIÇÃO DE BOLSAS DO PPGAN - Estabelecido pelo Colegiado do 
PPGAN em reunião de Colegiado realizada em 21 de Outubro de 2015, alterações aprovadas em 
reunião de Colegiado realizada em 26 de janeiro de 2018. 1º - As bolsas disponibilizadas ao PPGAN, 
tanto para o curso de mestrado quanto de doutorado, serão prioritariamente distribuídas aos 2 primeiros 
colocados de cada turma do curso. Para que estes sejam indicados, obrigatoriamente devem cumprir os 
itens a seguir: A – Não ter concluído nenhuma disciplina do PPGAN, ou seja, não ter sido avaliado 
durante seu curso. B – A nota atribuída da disciplina do curso, consequentemente propiciará o cálculo 
de CR  e o aluno estará concorrendo a cota de bolsa conforme o 2º critério estabelecido nestas normas; 
C - não estejam no 4º semestre letivo do curso de mestrado (prazo máximo para a defesa da 
dissertação conforme normas estabelecidas no regulamento do PPGAN (§5º, artigo 7, título III); no 8º 
semestre letivo do curso de doutorado (prazo máximo para a defesa da dissertação conforme normas 
estabelecidas no regulamento do PPGAN (§2º, artigo 7, título III); 2º - Como critério de classificação, 
para as vagas mencionadas no item 1º, será utilizada nota obtida no processo seletivo. Para as demais 
bolsas, média ponderada será calculada considerando a nota obtida no processo seletivo (PS) e CR. A 
média ponderada a ser utilizada é: [(PS x 1) + (CR x 2)] /3, o resultado será expresso com 2 casas 
decimais. Somente será disponibilizada bolsa para os alunos que não possuem CR, ou seja, cursando o 
1º período do curso e sem ter sido lançada qualquer nota de disciplina do curso, após os demais alunos 
do PPGAN terem sido contemplados com bolsa, neste caso será utilizado apenas o processo seletivo. 3º 
- Para desempate será aplicado o critério de maior antiguidade no programa. 4º - A comissão de bolsas 
irá indicar os candidatos e em acordo ao parágrafo único, artigo 47, título V do regulamento do PPGAN, 
o colegiado do PPGAN irá homologar a indicação.” Com base nessas normas, foi elaborada a lista de 
classificação, que segue abaixo, válida até o final do lançamento de notas do período letivo de 2019.1. A 
Comissão de Bolsas delibera ainda que a aluna Millena Santos, aprovada para o doutorado direto, deve 
ter prioridade na recepção de bolsas, antes do alunos listados em anexo. Informes. Fica marcada a 
próxima reunião da comissão de bolsas para o dia 24 de abril de 2019 às 13h00, na qual deverão ser 
discutidos os seguintes pontos de pauta: regulamento/atribuições da Comissão de Bolsas do PPGAN; 
Normas para distribuição de bolsas de mestrado e doutorado do PPGAN; Atribuições dos bolsistas do 
PPGAN; Barema para pontuações de bolsistas. E, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, 
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da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Maria Gabriela Bello Koblitz, 
e demais presentes, em lista anexa. 
 

 

 

 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenadora PPGAN - Presidente da Comissão de Bolsas 

 
 

Cálculo para concessão de bolsa de doutorado 

Fórmula: [(PS x 1) + (CR x 2)] /3 

 

Tabela 1: lista para distribuição de bolsas de doutorado por turma 

Turma Nome Nota seleção CR em 2018.2 Nota final Classificação* 

2017.1 Verônica Mayrink 8,1 0,96 8,7 2º 

 Lana Rosa 8,0 0,97 8,6 4º 

 Eliane Jung 7,2 0,87 7,8 10º 

 Cinthia Couto 7,2 0,98 7,9 8º 

 Maryah Nilo 7,0 0,84 7,6 11º 

 Izabela Gomes 7,0 0,97 7,6 12º 

2017.2 Iara Teixeira 8,1 0,84 8,7 3º 

 Ticiane Farias 7,4 0,94 8,0 7º 

 Cátia Bezerra 7,3 0,88 7,9 9º 

2018.1 Thais Alves 8,0 0,96 8,6 5º 

 Adriana Aniceto 7,7 1,00 8,4 6º 

 Cristiane Silva 7,0 0,94 7,6 13º 

 Millena Santos  Doutorado Direto 1º 

2019.1 Victor Esperança 8,6   14º 

 Mª Eugênia 8,1   15º 

 Raquel Castro 7,7   16º 

 Elaine Leão 7,6   17º 

 Marta Sousa 7,1   18º 

 Fabiane Montovanele 7,1   19º 

*já considerando o quesito antiguidade para desempate. 
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Tabela 2: : lista para distribuição de bolsas de doutorado por colocação 

Turma Nome Nota seleção CR em 2018.2 Nota final Classificação* 

 
Millena Santos Doutorado Direto 1º 

2017.1 Verônica Mayrink 8,1 0,96 8,7 2º 

2017.2 Iara Teixeira 8,1 0,84 8,7 3º 

2017.1 Lana Rosa 8 0,97 8,6 4º 

2018.1 Thais Alves 8 0,96 8,6 5º 

2018.1 Adriana Aniceto 7,7 1,00 8,4 6º 

2017.2 Ticiane Farias 7,4 0,94 8 7º 

2017.1 Cinthia Couto 7,2 0,98 7,9 8º 

2017.2 Cátia Bezerra 7,3 0,88 7,9 9º 

2017.1 Eliane Jung 7,2 0,87 7,8 10º 

2017.1 Maryah Nilo 7 0,84 7,6 11º 

2017.1 Izabela Gomes 7 0,97 7,6 12º 

2018.1 Cristiane Silva 7 0,94 7,6 13º 

2019.1 Victor Esperança 8,6 
  

14º 

2019.1 Mª Eugênia 8,1 
  

15º 

2019.1 Raquel Castro 7,7 
  

16º 

2019.1 Elaine Leão 7,6 
  

17º 

2019.1 Marta Sousa 7,1 
  

18º 

2019.1 Fabiane Montovanele 7,1 
  

19º 

*já considerando o quesito antiguidade para desempate. 

 
 
 
 



Solicitação de credenciamento ao PPGAN- Juliana Furtado Dias 

Rio de Janeiro, 15 de abril de 2019. 

 

Às coordenadoras do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN) 

Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro – UNIRIO 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz e Mariana Simões Larraz Ferreira 

 

Assunto: Solicitação de Credenciamento como docente permanente do PPGAN. 

 

Prezadas Senhoras Profas. Dras. Gabriela Koblitz e Mariana Larraz,  

Na qualidade de professora da Escola de Nutrição e do Programa de Pós Graduação de Mestrado 

Profissional em Segurança Alimentar e Nutricional (PPGSAN) da UNIRIO, e em resposta ao memo 

nº25 do PPGAN, venho por meio deste solicitar meu credenciamento como membro permanente no 

PPGAN.  

Minha solicitação está pautada na minha crescente participação nas atividades do PPGAN a saber: 

ministrei a disciplina de Nutracêuticos em Biologia Celular no segundo semestre de 2018, venho 

participando ativamente da coorientação de duas discentes em parceria com professores do corpo 

permanente do programa. Além disso, possuo projeto de pesquisa em andamento relacionado às duas 

linhas de pesquisa do programa e cadastrados na Diretoria de Pesquisa da UNIRIO (DPq). Ambas as 

discentes que oriento possuem bolsa e uma delas foi aprovada em segundo lugar no edital de seleção 

2019.1. Possuo integração com parte importante dos docentes do programa, seja coorientando 

discentes em comum ou colaborando em bancas de qualificação e defesa desde 2015. Colaboro ainda 

como comissão julgadora de pôster no IV SIAN 2019 e coordeno um curso de capacitação intitulado 

“Acesso a editais de compra via programa PAA: conhecendo plataformas e particularidades de editais 

para viabilizar ampla participação”. Este curso será ministrado como fruto de colaboração firmada 

entre os programas PPGSAN e PPGAN. Vale ressaltar que também possuo parceria com outros 

programas de pós graduação interinstitucional onde venho participando ativamente da coorientação de 

duas discentes, sendo uma de mestrado e uma de doutorado, ambas com bolsa, no Programa de pós 

graduação em Ciência Aplicada a Produtos para Saúde (PPGCAPS-UFF).  Ambos orientações são em 

parceria com professores e discentes do PPGAN. Sou membro efetivo do programa de mestrado 

profissional em Segurança Alimentar e Nutricional (PPGSAN) atuando como orientadora principal de 

duas discentes. No entanto, no que tange as exigências relacionadas à publicação posso salientar que 

possuo um artigo em revista qualis A2 na área de Nutrição, porém qualis B2 em Ciências Agrárias; e 

dois artigos em qualis B1 na área de Ciências Agrárias. Minha solicitação está em conformidade com 

o regulamento do PPGAN e respeita todos os critérios expostos no Art. 58 sobre o credenciamento do 



Solicitação de credenciamento ao PPGAN- Juliana Furtado Dias 

corpo docente permanente do PPGAN, com exceção da alínea e e g que exigem que o docente tenha 

pelo menos uma publicação em revistas científicas de nível A (alínea e) e também possua publicação 

em A ou B1 e B2 que contenha a participação de discentes de pós-graduação ou de graduação. No 

entanto, no que tange estas exigências, posso salientar que possuo artigos em processo de submissão 

em revista qualis A1 e outra em qualis B1 que contempla a participação de discentes do PPGAN. 

Além disso, possuo 1 artigo em revista qualis B4 interdisciplinar referente aos resultados de pesquisa 

de iniciação científica e de extensão com a participação de alunos bolsistas de IC/UNIRIO e da 

PROEX e 13 resumos publicados em anais de eventos científicos com a participação de alunos da 

graduação da UNIRIO. 

Neste sentido, uma vez pertencendo ao quadro de docentes permanentes, comprometo-me a 

publicar artigos com os qualis exigidos no regimento do programa, a oferecer regularmente disciplinas 

obrigatórias como a disciplina de Princípios em Ciência e Tecnologia de Alimentos, Atividade de 

Estudo e Pesquisa I e Debates em Temas Atuais, bem como participar das disciplinas optativas já 

oferecidas pelo PPGAN como a disciplina de Nutracêuticos em Biologia Celular onde já atuei como 

ministrante, a disciplina de Aplicação de Alimentos funcionais e para fins especiais, Controle 

Higiênico-Sanitário dos Alimentos, Atividade de Estudo e Pesquisa II, Metodologia Científica e 

Ciências Nutricionais. Comprometo-me ainda a orientar um aluno e co-orientar um ou mais alunos a 

partir do próximo processo seletivo.  Além disso, ressalto que pretendo participar de outras atividades 

do programa e corroborar com a elevação da nota do PPGAN para conceito 5 (cinco) na próxima 

avaliação da CAPES. 

Em anexo para vossa apreciação encontram-se o resumo das minhas publicações (2014-2019) com 

a classificação segundo avaliação CAPES, as publicações que serão submetidas no ano de 2019, bem 

como meu Currículo Lattes.  

 

Dra. Juliana Furtado Dias.
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Resumo das Publicações dos últimos três anos (2013-2010): 

1. L.S.C.S. Leão, L.A. Aquino, J.F. Dias, R.J. Koifman. Oat bran reduces high-density 

lipoprotein cholesterol and does not potentiate metabolic syndrome remission by a low-calorie 

diet: A pragmatic, randomized, controlled, and open-label nutritional trial . Nutrition, v. 65, p. 

1-8, 2019. 

2. J.F. Dias, B.D. Simbras, C. Beres, K.M. Santos, L.M.C. Cabral, M.A.L. Miguel. Acid Lactic 

Bacteria as a Bio-Preservant for Grape Pomace Beverage. Frontiers in Sustainable Food 

Systems, v. 2, p. 1-8, 2018. 

3. J.F. Dias, L.A. Aquino, A.S. Pereira, C.R.B. Santos, L.S.C.S. Leão. Avaliação dos marcadores 

de consumo alimentar em estudantes de uma universidade publica do Rio de Janeiro. Higiene 

Alimentar, v. 31, p. 59-63, 2017. 

4. J.F. Dias, L.A. Aquino, A.S. Pereira, C.R.B. Santos, L.S.C.S. Leão.  Avaliação qualitativa dos 

cardápios oferecidos em um restaurante universitário após plano nacional de assistencia 

estudantil (PNAES). Higiene Alimentar, v. 31, p. 202-206, 2017. 

5. S.B.A. Faria, V.R. Souza, J.F. Dias, N.X. Moreira, V.B. Azeredo. Effect of grape juice 

consumption on antioxidant activity and interleukin-6 in rats lactating. Nutrición Hospitalaria, 

v. 33, p. 1418-1423, 2016. 

6. T.P. Bede, E.S. Castro, H.L.F. Silva,  A.C. Paschoal, V.B. Azeredo, V. Mattoso, J.F.Dias. 

Effect of the intake of liquids rich in polyphenols on blood pressure and fat liver deposition in 

rats submitted to high-fat diet. Nutrición Hospitalaria. Nutrición Hospitalaria, v. 31, p. 2539, 

2015. 

 

 

 

Ano Qualis ISSN Título Estrato JCR Área de avaliação

2015 0212-1611 Nutrición Hospitalaria B1 0.747 Ciencias agrárias

B3 Ciencia de Alimentos

2016 0212-1611 Nutrición Hospitalaria B1 0.747 Ciencias agrárias

B3 Ciencia de Alimentos

2017 0101-9171 Higiene Alimentar B4 Interdisciplinar

2017 0101-9171 Higiene Alimentar B4 Interdisciplinar

2018 2571-581X

Frontiers in Sustainable Food 

System - - -

2019 0899-9007 Nutrition B2 3.42 Ciencias Agrárias

A2 Nutrição  

 

 

Publicações em preparação: 

1. Dias, J.F., Sodré, T.K., Maia, I.C., Beres, C., Araujo, K.G.L., Cabral, L.M.C., Miguel, M.A.L.. 

Probiotic grape beverage fortified with wine industry residue. Publicação em preparação. 

2. Bede, T.P., Jesus, V., Rosse, V., Dias, J.F., Teodoro, A.J., Azeredo, V.B. Effects of intake of 

whole grape juice, red wine and resveratrol solution on cell cycleand apoptosis of rat 

hepatocytes submitted high-fat diet. Publicação em preparação. 
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